



## 标题新闻

香港新一轮消费券首阶段发放  
5000 港元 逾 630 万市民受惠

香港恒指震荡一周失守 22000 点 创两年来新低

香港 12 岁以上人口首剂新冠疫苗接种率达九成

澳门特区行政长官贺一诚赴京  
列席全国人大会议开幕式

台湾 2 月对大陆贸易依存度  
42.1% 大陆持续位列台湾最大  
出口市场

台湾台东县海域发生 5.1 级地  
震 福建多地有震感



## 香港新增 25991 宗阳性 病例

华夏早报香港讯 (记者  
向垣洪) 香港特区政府卫生署  
卫生防护中心 9 日召开疫情简  
报会公布, 截至当日零时, 香  
港新增 25991 宗核酸检测阳性  
病例, 快速测试阳性呈报平台  
接获 32766 宗病例。

香港医院管理局 (医管  
局) 总行政经理 (病人安全及  
风险管理) 何婉霞表示, 目前  
有 8883 名确诊及初步确诊病  
人正留医, 其中 68 人情况危  
殆, 107 人情况严重。过去 24  
小时, 再多 195 名病人离世,  
涉及 126 男 69 女, 年龄介乎  
41 至 105 岁, 当中有 145 人  
没有接种新冠疫苗。



## 香港现阶段抗疫工作重点是减少死亡和重症

华夏早报香港讯 (金松)  
香港特区行政长官林郑月娥 9  
日举行记者会表示, 吸纳了内  
地专家的意见, 我们认为现  
阶段的工作重点应该是减少死  
亡、减少重症、减少感染。通  
过快速扩大医院的治疗能力,  
集中收治确诊患者进入医院,  
集中资源救治病人, 避免这些  
病人的病情恶化而成为重症或  
死亡病例。

会上, 她宣布把伊利沙伯  
医院改为救治新冠肺炎患者的

定点医院; 会尽快把公立医院  
内大约一半的普通病床改为接  
收新冠肺炎病人的病床; 已向  
中央提出请求, 派内地医疗团  
队来港支援, 主要在北大屿山  
医院香港感染控制中心和亚洲  
国际博览馆帮助救治重症病  
人。

她表示, 需按新冠肺炎病  
人的病情进行分流和分层治  
疗, 特别是长者。具体措施包  
括: 尽快设立更多长者隔离及  
暂托社区设施, 让一些病情较

轻或已稳定的长者病人使用;  
加强支援安老院和残疾人士院  
舍, 将为部分院舍提供“闭环  
管理”; 支援一些没有病征或  
只有轻微病征的确诊长者在家  
隔离等。

在防治重症药物方面, 她  
提到, 医院管理局已经成功购  
入相当足够数量的两款口服抗  
新冠病毒药物, 其中一款现在  
已在使用, 另一款将会在下周  
抵港。

## 第四十届香港电影金像奖颁奖暂延至 6 月举行

华夏早报香港讯 (记者  
罗明荣) 香港电影金像奖协会  
9 日宣布, 由于疫情严峻, 第  
四十届香港电影金像奖 (金像  
奖) 暂定延至 6 月举行。颁奖  
礼将因应疫情走势再行斟酌细  
节, 有关安排容后公布。

第四十届金像奖颁奖典  
礼已是第二度延期。2020 年  
9 月, 金像奖协会表示, 由于  
疫情一直在变化, 2020 年内  
大部分时间全港戏院未能正常  
营业, 相对让预期本年度上映

的电影大幅度延期, 因此, 金  
像奖董事局经审慎讨论后, 决  
议顺延原本应于 2021 年举办  
的第四十届金像奖颁奖典礼至  
2022 年举行, 同时 2020 年及  
2021 年年度符合金像奖参选  
资格的电影, 将于 2022 年首  
季合并进行投票及颁奖仪式。

金像奖已于上月 16 日举  
行记者招待会, 公布第四十届  
金像奖提名名单。

据悉, 香港电影金像奖是  
在香港地区举办的电影奖项,

创办于 1982 年。金像奖董事  
局由 14 个香港专业电影协会  
组成, 包括香港影业协会、香  
港电影导演会、香港演艺人协  
会等。

过去两年, 疫情对金像奖  
评选及开奖造成严重影响, 第  
三十九届金像奖便已首度取消  
实体颁奖礼, 于 2020 年 5 月  
6 日以串流直播形式, 由金像  
奖协会董事局主席尔冬升公布  
赛果。

## 澳门 2021 年本地生产总值同比增长 18%

华夏早报澳门讯 (记者  
王芳) 澳门统计暨普查局 4 日  
发布的统计资料显示, 2021  
年澳门本地生产总值为 2394  
亿澳门元, 同比增长 18.0%;  
人均本地生产总值为 350445  
澳门元 (约 43774 美元)。

澳门统计暨普查局称, 综  
观 2021 年, 整体需求回升,  
全年经济实质增长 18.0%。内  
部需求按年上升 3.0%; 澳门  
居民的本地经济活动已基本恢  
复, 私人消费按年上升 7.0%;

特区政府最终消费支出按年上  
升 0.1%, 其中雇员报酬增加  
1.2%, 购入货物及服务净值下  
跌 1.1%。另一方面, 私人建  
筑投资减少, 以致固定资本形  
成总额录得 1.8% 按年跌幅。  
外部需求方面, 澳门入境旅  
客人次回升, 令博彩服务出口及  
其他旅游服务出口分别上升  
45.0% 及 127.2%, 整体服务出  
口按年上升 62.1%; 货物出口  
则上升 91.0%。

统计数据还显示, 2021

年第 4 季度, 澳门本地生产总  
值按年实质收缩 4.4%。外部  
需求保持平稳, 服务出口按年  
微跌 0.3%, 当中博彩服务出  
口下跌 14.4%, 其他旅游服务  
出口则上升 8.9%; 货物出口  
上升 7.7%。内部需求方面,  
固定资本形成总额按年下跌  
8.7%, 私人消费上升 0.4%,  
特区政府最终消费支出则增加  
1.3%。

## 台新增确诊 77 例 半数境外输入病例来源待查

华夏早报台北讯 (记者  
罗文) 台湾当局“流行疫情指  
挥中心”9 日公布, 新增新冠  
肺炎确诊病例 77 例, 其中本  
地病例 3 例, 境外输入 74 例。

综合中央社、联合新闻网  
等台湾媒体报道, “指挥中心”  
表示, 当日新增境外输入病例  
为 46 例男性、28 例女性, 年  
龄介于未满 5 岁至 60 多岁,  
其中有 11 例来自越南, 4 例  
来自美国, 此外还有 38 例病  
例来源地正在调查。入境日介  
于 2 月 10 日至 3 月 8 日。

当日公布的本地病例中有  
2 例为台南医院的工作人员,

与之前高雄市宗教旅行团群聚  
感染相关, 该群聚感染已造成  
7 人染疫。初步认定二人为院  
内感染, 确诊病例所在医院已  
暂停门诊、管控人员进出。

随着商务客开放入境、入  
境检疫及居家隔离时间缩短、  
本地病例增加趋缓, 何时全面  
“解封”成为台湾热议话题。  
对此, 多位岛内医学专家表示,  
全面“解封”前, 提高疫苗接  
种率仍非常重要。

台大儿童医院院长黄立民  
分析, 全面“解封”已不完全  
是单纯医疗考量, 而是包括政  
治、经济在内的综合考量。其

中, 医疗方面必须提升第三剂  
疫苗接种覆盖率、抗病毒药物  
储备量, 以及商讨有效阻断疫  
情传播的措施等。

阳明交通大学医管所兼任  
副教授洪子仁说, 目前岛内社  
区虽有零星疫情, 但影响不大,  
主因是多数民众现有疫苗保护  
力尚未降低。随着疫苗保护力  
降低, “解封”后或会出现新  
一轮社区感染, 因此第三剂疫  
苗覆盖率须持续提高。此外,  
为避免“解封”后高龄民众染  
疫, 当局务必落实“长照机构”  
员工和年长者的健康监测及疫  
苗接种。